



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

Οι σύγχρονοι Αυστραλοί ήρωες

ΑΝΑΣΤΕΝΑΡΗΔΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ!

Πιστεύω πως έχετε καταλάβει ότι η Αυστραλία βρίσκεται σε εμπόλεμη κατάσταση και ήδη η ΝΝΟ μπήκε σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης. Ο εχθρός δεν εισέβαλε στη χώρα μας από το εξωτερικό, είναι δικό μας δημιούργημα επειδή δεν πιστεύω ότι μάς εκδικείται η Φύση, ούτε πως μάς τιμωρεί ο Θεός για τις αμαρτίες μας. Ούτε η Φύση, ούτε ο Θεός εκδικούνται, απλά εμείς μολύνουμε το σπίτι μας και ασφαλώς θα πληττηριστούμε. Αυτά για όσους δεν πιστεύουν ότι εμείς είμαστε υπεύθυνοι για τη μόλυνση του περιβάλλοντος και τις φρικτές συνέπειες που θα πληρώσουμε πολύ ακριβά τώρα και στο μέλλον με καταστροφές και αίμα αθώων ακόμη.

Οι πρωτοφανείς σε έκταση και ένταση πυρκαγιές, που συνεχίζονται από την περασμένη βδομάδα, έχουν ήδη καταστρέψει 850.000 εκτάρια μόνο στη ΝΝΟ, που αντιστοιχούν με ένα εκατομμύριο γήπεδα τού ράγκμπι. Ασφαλώς, θα είχαν καταστραφεί πολύ περισσότερες περιοχές και θα μετρούσα-

με περισσότερους νεκρούς, αν δεν είχαμε την προστασία των πρώων πυροσβεστών μας, ανδρών και γυναικών, επαγγελματιών και εθελοντών.

Ο χαρακτηρισμός «Αναστενάρηδες» ίσως δεν είναι ο πιο κατάλληλος, αν και είναι αξιοθαύμαστοι οι «Αναστενάρηδες», αυτοί απλά συνεχίζουν ένα θρησκευτικό έθιμο, χωρίς να θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή και τις περιουσίες τους. Οπως κάνουν οι πυροσβέστες στις μάχες τους με τις φλόγες, που τις πιο πολλές φορές κερδίζουν όταν προστατεύουν περιουσίες και ζωές.

Σήμερα, φίλοι μου, δεν μιλάμε για την πυρκαγιά σε ένα μεγάλο κτήριο που την οβήνουν οι πυροσβέστες σε μερικές ώρες, αλλά για πυρκαγιές σε δάση και αγροκτήματα πολλές ημέρες χωρίς ανάπαυλα.

Ενας αξιωματικός τής πυροσβεστικής είπε ότι αναγκάζει τους πυροσβέστες να κάνουν ένα διάλειμμα για να ξεκουραστούν και είδα στην μικρή οθόνη μια οικογένεια που για να τους προστατέψει από τις φλόγες, έρριχνε νερό πάνω στους

πυροσβέστες ενώ προσπαθούσαν να σώσουν το σπίτι. Είδα το πλήρωμα μιας πυροσβεστικής αντλίας να αψηφούν τον κίνδυνο και περνούσαν μέσα από μια πύρινη κόλαση για να φτάσουν στον προορισμό τους να σώσουν ακόμη ένα σπίτι ή μια ζωή. Τρεις άλλοι πυροσβέστες δεν ήταν τόσο τυχεροί όταν έπεσε πάνω τους ένα δέντρο και τους τραυμάτισε.

Αλλά ας μην ξεχνάμε ούτε τα θύματα των πυρκαγιών, οικογένειες που έχασαν το σπίτι τους με όλα τα υπάρχοντά τους, τα κοπάδια και τα κατοικίδια ζώα τους. Ούτε θα ξεχάσω τον ηλικιωμένο που έκλαιγε στην αγκαλιά τού πρωθυπουργού, Σκοτ Μόρρισον, ο οποίος έσπευσε να βρεθεί κοντά στους ανθρώπους αυτούς και μπράβο του.

Ούτε θα περάσει απαρατήρητη η οργανωμένη αντιμετώπιση των πυρκαγιών σ' αυτή τη χώρα με «στρατηγεία» σε κάθε πολιτεία με δεκάδες ειδικούς που εντοπίζουν τις πυρκαγιές, ενημερώνουν τους πυροσβέστες και τους κατοίκους των περιοχών για το μέγεθος τής

επικινδυνότητας και παρακολουθούν την εξέλιξη.

Να προσθέσω, πως για να βοηθήσουν και να ανακουφίσουν τους συναδέλφους τους έσπευσαν εκατοντάδες πυροσβέστες από όλες τις Πολιτείες και τη Νέα Ζηλανδία.

Είμαι σίγουρος πως τελικά οι πυρκαγιές θα σβήσουν, όμως δεν πρόκειται να σταματήσουν και θα έχουμε ένα πολύ θερμό καλοκαίρι. Εκτός αν βρέξει... Γιατί δεν έχουμε βροχές και τα ξηρά σπαρτά μαζί με τους άνεμους βοηθούν την καταστροφή από τις πυρκαγιές; Επειδή αντί να πιστέψουμε τους επιστήμονες, πιστεύουμε τους κομπογιαννίτες όχι μόνο κάποιοι αφελείς πολίτες, αλλά και οι κυβερνήσεις. Γι' αυτό, μάλλον θα επαληθευθούν οι επιστήμονες που προβλέπουν ότι αιτία για τον επόμενο παγκόσμιο πόλεμο θα είναι η έλλειψη νερού, επειδή χωρίς χρήματα μπορούμε να ζήσουμε μια ολόκληρη ζωή, χωρίς νερό ούτε μερικές ημέρες...

Όταν θυμώνει η Ντόρα!

Αγρίεψε η Ντόρα Μπακογιάννη με τους ανήθικους νεοδημοκράτες τής πλάκας, Κυρανάκη και Πλεύρη, που υποστήριξαν τους ρατσιστές οι οποίοι έσπασαν ένα μπαρμπεκιού με ζεστά χοιρινά σουβλάκια και κρύες μπύρες, έξω από ένα κέντρο φιλοξενίας μουσουλμάνων προσφύγων.

Όταν θυμώνει η Ντόρα, όμως, ρίχνει άγριες φάπες στα δισέγγονα τού Χίτλερ που δεν έμαθαν από την μανούλα τους τί σημαίνει ανθρωπιά, ούτε και τί σημαίνει να είσαι πρόσφυγας.

Δεν το κρύβω πως ανέκαθεν πιστεύω ότι η Ντόρα κληρονόμησε όλη την ευφυΐα τού πατέρα της και την ανθρωπιά τής μητέρας της. Δυστυχώς, δεν περίσσεψε τίποτε για την υπόλοιπη οικογένεια, αν και από αδελφική αλληλεγγύη υποστηρίζει τον πρωθυπουργό αδελφό της, χωρίς να υποχωρεί ούτε χιλιοστό από τις αρχές της. Προς τιμήν της.

Δημοσκοπήσεις

Αν και είναι πολύ νωρίς για να τρομάξει ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, θα πρέπει πάντως να λάβει σοβαρά υπόψη το γεγονός ότι αν και σωληνωμένο το Εργατικό Κόμμα, έκλεισε την ψαλίδα στην τελευταία δημοσκοπήση τής αξιόπιστης Nedwspoll. Ενώ και ο αρχηγός τής αντιπολίτευσης, Ανθωνι Αλμπανίζ, βρίσκεται μόνο δύο ποσοστιαίες μονάδες πίσω από τον κ. Μόρρισον

σαν εναλλακτικός πρωθυπουργός.

Είναι μια πολύ καλή δημοσκοπήση για τον κ. Αλμπανίζ και το Εργατικό Κόμμα, επειδή δείχνει ότι το εκλογικό σώμα δεν τρώει κουτόχορτο και διαφωνεί με τις τυμπανοκρουσίες τής κυβέρνησης για την οικονομική πολιτική της. Οι Αυστραλοί δεν έλαβαν υπόψη ούτε τις φοροελαφρύνσεις που πρόσφερε η κυβέρνηση, ούτε τη βοήθεια ενός δις και πλέον δολαρίων για τους αγρότες.

Η δημοσκοπήση δείχνει ότι οι πολίτες ανησυχούν για το μέλλον τους με αυτή την κυβέρνηση, ζουν την οικονομική ύφεση και τους μισθούς τους που λιμνάζουν.

Γι' αυτό θα ψήφιζαν ένα σωληνωμένο Εργατικό Κόμμα το περασμένο Σαββατοκύριακο...

Όσον αφορά στον κ. Αλμπανίζ, σε δήλωσή του λέει ότι είναι νωρίς για να μπει μπροστά το Εργατικό Κόμμα και γι' αυτό ομολογώ ότι ίσως είναι άδικη και πρόωρη η κριτική μου για τις επιδόσεις του σαν ηγέτης. Αφού, με τον Μπιλ Σόρτεν το Εργατικό Κόμμα έσκιζε στις δημοσκοπήσεις και έχασε στις εκλογές!

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Παρακολουθώντας την εσχάτως πυκνή δραστηριότητα του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Κα-

ραμανλή, οδηγούμαι στην εκτίμηση ότι μάλλον έκαναν λάθος όσοι προανήγγειλαν την οριστική απόσυρσή του από τον δημόσιο βίο. Μάλλον τους ευσεβείς πόθους τους εξέφραζαν. Τώρα, ποιος έχει λόγους να φοβάται την «επιστροφή» Καραμανλή, τι να σας πω. Με τους φερόμενους ως ιδιοκτήτες παρατάξεων ποτέ δεν μπορείς να είσαι σίγουρος. Καλό είναι πάντως να έχουν μια ανησυχία οι προσωρινοί ενοικιαστές...».

Καλό!

Θα πεθάνω και δεν θα μάθω πώς είναι να σε αλλάζει το χρήμα

Ακόμη ένα:

Νεοελληνική φράση:

«ΔΕΝ έρχεσαι ΚΑΜΙΑ ημέρα, με ΚΑΝΕΝΑΝ φίλο σου, να πάμε ΠΟΥΘΕΝΑ για να φάμε ΤΙΠΟΤΑ;» Αν μπορείτε μεταφράσετε αυτή την σαφή ελληνική φράση σε οποιαδήποτε γλώσσα τού πλανήτη!